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عــــــــــــــــ06ـــــــــــدد /2024 
يعلن المكلف بتسيير شؤون بلدية قابس عن إجراء طلب عروض عــــــــ06ـدد /2024 يتعلق بتكليف محام أو شركة مهنية للمحاماة لنيابة بلدية قابس لدى المحاكم و سائر الهيئات القضائية لسنوات 2024-2025-2026
سحب ملفات المشاركة:
فعلى السادة المحامين المرسمين بجدول المحامين لدى التعقيب أو الشركات المهنية للمحامين  والراغبين في المشاركة في هذه الإستشارة سحب كراس الشروط من موقع الواب الخاص بالصفقات العمومية http://www.marchespublics.gov.tn  أو بموقع الواب الخاص ببلدية قابس http://www.commune-gabes.gov.tn/ar أوالإتصال بمكتب الضبط بالعنوان التالي: بلدية قابس نهج أبولبابة المرابط 6019 قابس في أيام العمل أثناء التوقيت الإداري لسحب ملف المشاركة.
آخر أجل لقبول العروض: 
توجه العروض في ظرف خارجي مغلقا لا يحمل إلا عنوان المرسل إليه و عبارة "لا يفتح طلب عروض عـــــ06ــدد/2024 متعلق بتكليف محام أو شركة مهنية للمحاماة لنيابة بلدية قابس لدى المحاكم و سائر الهيئات القضائية" يتضمن ظرفين منفصلين و مختومين, ظرف يتضمن العرض الفني  و ظرف يتضمن الوثائق الإدارية و جميع المؤيدات و يرسل عن طريق البريد السريع أو البريد مضمون الوصول كما يمكن أن يسلم مباشرة إلى مكتب الضبط المركزي بمقر بلدية قابس على العنوان التالي: نهج أبولبابة المرابط 6019 قابس في أجل أقصاه يوم 08 نوفمبر 2024 على الساعة العاشرة صباحا (10.00) 
يقصى كل عرض ورد بعد انقضاء الأجال المحددة بالإعلان عن طلب العروض و ذلك اعتمادا على تاريخ و ساعة وصولها إلى مكتب الضبط ببلدية قابس.
الكاتب العام المكلف بتسيير شؤون بلدية قابس
                                                                              محمد الشريف الطاهر
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