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إجراءات مبسطة
تعتزم بلدية قابس الإعلان عن طلب عروض وطني بإجراءات مبسطة لخدمات رفع ونقل الفضلات المنزلية والشبيهة بدائرة شاطئ السلام والبلد وكنس وتنظيف سوق الجملة للخضر والغلال و المسلخ البلدي لمدة سنة واحدة غير قابلة للتجديد.
سحب ملفات المشاركــة:
يمكن أن يشارك في الصفقة كل شخص طبيعي أو معنوي متحصل على كراس الشروط الضابطة لمقتضيات وطرق ممارسة أنشطة جمع ونقل النفايات غير الخطرة مصادق عليها من طرف مصالح الوكالة الوطنية للتصرف في النفايات و القادر على التصرف في كميات يومية تساوي أو تفوق 10 طن.
تتم المشاركة في طلب العروض عبر منظومة الشراء العمومي على الخط   «  TUNEPS » وذلك تبعا للأمر عدد416 المؤرخ في 11 ماي 2018.
آخــر أجــل لقبــول العروض:
ترسل كافة العروض الفنية و المالية والوثائق الإدارية عبر منظومة الشراء العمومي على الخط   «  TUNEPS »على الموقع الواب "www.tuneps.tn". يتم إرسال السجل التجاري و وثيقة الضمان الوقتي في ظرف مغلق, بإسم السيد الكاتب العام المكلف بتسيير شؤون بلدية قابس, عن طريق البريد مضمون الوصول أو عن طريق البريد السريع أو تسلم مباشرة إلى مكتب الضبط المركزي بمقر بلدية قابس نهج بولبابة المرابط 6029 قابس مقابل وصل إيداع, و يحمل الظرف عبارة " لايفتح طلب عروض عدد 01/2025 يتعلق رفع ونقل الفضلات المنزلية والشبيهة بدائرة شاطئ السلام والبلد وكنس وتنظيف سوق الجملة للخضر والغلال و المسلخ البلدي ".
حدد أخر أجل لقبول العروض على الخط في أجل أقصاه 30 جانفي 2025 على الساعة العاشرة صباحا.
حدد مبلغ الضمان الوقتي بألفين و ستمائة دينار(2600,000 دينار) و يجب أن يكون الضمان صالحا لمدة مائة وعشرون يوما (120) إبتداء من اليوم الموالي للتاريخ الأقصى المحدد لقبول العروض .
يتم الفتح خلال جلسة علنية بمقر بلدية قابس يوم 30 جانفي 2025 على الساعة العاشرة و 30 دقيقة صباحا (10س و30د ).
يعتبر هذا الإعلان إستدعاء لكل المشاركين في طلب العروض الراغبين في حضور الجلسة.
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