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طلب عروض عدد02/2025
إجراءات مبسطة
تعتزم بلدية قابس الإعلان عن طلب عروض وطني بإجراءات مبسطة في أعمال بناء حوضين لتخفيف السيول و خزانين لمياه المطار في قابس.
سحب ملفات المشاركــة:
يمكن أن يشارك في الصفقة كل شخص طبيعي أو معنوي المتحصل على التأهيل في نشاط البناء إختصاص مقاولة عامة (ب 0) صنف 1 أو أكثر أو إختصاص الطرقات و الشبكات المختلفة (VRD1) صنف 1.
تتم المشاركة في طلب العروض عبر منظومة الشراء العمومي على الخط   «  TUNEPS » وذلك تبعا للأمر عدد416 المؤرخ في 11 ماي 2018.
آخــر أجــل لقبــول العروض:
ترسل كافة العروض الفنية و المالية والوثائق الإدارية عبر منظومة الشراء العمومي على الخط   «  TUNEPS »على الموقع الواب "www.tuneps.tn". يتم إرسال السجل التجاري و وثيقة الضمان الوقتي في ظرف مغلق, بإسم السيد الكاتب العام المكلف بتسيير شؤون بلدية قابس, عن طريق البريد مضمون الوصول أو عن طريق البريد السريع أو تسلم مباشرة إلى مكتب الضبط المركزي بمقر بلدية قابس نهج بولبابة المرابط 6029 قابس مقابل وصل إيداع, و يحمل الظرف عبارة " لايفتح طلب عروض عدد 02/2025 يتعلق بأعمال بناء حوضين لتخفيف السيول و خزانين لمياه المطار في قابس ".
حدد أخر أجل لقبول العروض على الخط في أجل أقصاه 31 جانفي 2025 على الساعة العاشرة صباحا.
حدد مبلغ الضمان الوقتي بثلاثة آلاف و خمسمائة دينار(3500,000 دينار) و يجب أن يكون الضمان صالحا لمدة مائة وعشرون يوما (120) إبتداء من اليوم الموالي للتاريخ الأقصى المحدد لقبول العروض .
يتم الفتح خلال جلسة علنية بمقر بلدية قابس يوم 31 جانفي 2025 على الساعة العاشرة و ثلاثون دقيقة (30H,’10).
يعتبر هذا الإعلان إستدعاء لكل المشاركين في طلب العروض الراغبين في حضور الجلسة.
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