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	الجمهورية التونسية
وزارة الشؤون المحلية والبيئة
بلدية قابس
مصلحة شؤون المجلس
والتنسيق بين الدوائر




محضـر جلســة
الدورة التمهيدية الرابعة
يوم السبت 12 نوفمبر 2020 

عمـــــــلا بمقتضيات القانون الأساسي المتعلق بالجماعات المحلية وبناءا على الاستدعاء الموجه إلى كــــافة أعضاء المجلس البلدي، المضمـن تحـت عـــــ1980ــدد بتــــاريخ 09 نوفمبر 2020 ( أتـشرف باستدعائكم لحضور الجلسة التمهيدية للمجلس البلدي في دورته العادية الرابعة التي ستنعقد يوم الخميس 26 أكتوبر 2019 على السـاعة العاشرة صباحا بقاعة الاجتماعات بقاعة الاجتماعات بمقر قصر البلدية) وعلـى الإعلانـات والبلاغات التي تم تعليقها وإذاعتها لإعلام كافة مكونات المجتمع المدني، انعقدت على بركة الله يوم الخميس 12 نوفمبر على الساعة العاشرة صباحا بقاعة الاجتماعات بقصر البلدية جلسة الدورة التمهيدية الرابعة للمجلس البلدي برئاسة السيــد حبيب الذوادي رئيس البلدية، حضرها ثلة من متساكني مدينة قابس ممثلة في عديد الجمعيات والمنظمات ومواطنين بالإضافة أعضاء المجلس البلدي السيدات والسادة:
رفيعة الهمامي- صلاح الدين رحيم- منجية نابلي- عبد اللطيف راجح-احمد شلبي- ماجد ضيف الله.
كلمة الإفتتاح
بسم الله الرحمان الرحيم والصلاة والسلام على اشرف المرسلين

تطبيقا لمقتضيات الفصل عدد 216 من مجلة الجماعات المحلية عقد المجلس البلدي اليوم الخميس12 نوفمبر 2020 الجلسة التمهيدية الرابعة لسنة 2020 بمقر قصر البلدية وهي الجلسة التمهيدية التاسعة منذ تاريخ انتخابات المجلس البلدي.
 ولا يسعنا في البداية إلا أن أرحب بالسيدات والسادة الحضور من ممثلي منظمات والمجتمع المدني وجميع الفاعلين بالمدينة واغتنم هذه الفرصة لكي أتوجه لكم بالشكر والتقدير على تلبيتكم الدعوة لنفسح لكم المجال للاستماع إلى تدخلاتكم واقتراحاتكم والاطلاع على مشاغلكم ومبادراتكم بخصوص العمل البلدي التي تهم المنطقة البلدية والتي سيتم عرضها على اللجان البلدية المختصة للبحث عن الحلول من اجل توفير ظروف حياتية لائقة لكافة متساكني المدينة.
قبل ان نفتح المجال للحضور الكريم للتعبير عن مشاغلكم ومقترحاتكم ومبادراتكم، وفي اطار دعم اسس الديمقراطية المحلية وارساء المقاربة التشاركية في صنع القرار، اسمحوا لي ان اعلمكم بانطلاق برنامج الاستثمار البلدي التشاركي لسنة 2021.
نفسح إذا المجال للحضور الكريم للاستماع إلى تدخلاتكم والاطلاع على مشاغلكم النية والمستقبلية بخوص العمل البلدي في عديد المجالات التي تهم المنطقة البلدية والتي سيتم عرضها على اللجلن المختصة للبحث عن ظروف حياتية لائقة لكافة متساكني المدينة.أحيل الكلمة إلى السادة الحضور:
· المطالبة  بصيانة وترصيف الطرقات بمختلف مناطق بالمنطقة البلدية.
· المطالبة بإيجاد حلول لتصريف مياه الأمطار بالشماطي وضرورة البحث عن حل جذري.
· المطالبة بالتدخل لمنطقة شط السلام: التلوث البيئي – البنية التحتية.
· الاشارة الى الحائط المتواجد بمنزل سيدي عبد السلام (الدشر) المهدد بالسقوط والمطالبة بالتدخل العاجل.
· الإشارة إلى الانتصاب العشوائي قرب ثكنة سيدي بولبابة وضرورة تطبيق القانون.
· المطالبة بتركيز مخفضات سرعة أمام المدارس.
· الإشارة الى مسار السكة بنهج الطيب المهيري الذي يحجب الرؤية.
· المطالبة بتقليم الاشجار.
· المطالبة بمقاومة الكلاب السائبة.
· ضرورة التثبت من وضعية الاعمدة الكهربائية التي تمثل خطرا على المارة.
· المطالبة بالقضاء على النقاط السوداء (الفضلات) بحي الزهور قرب الجامع و امام جامع الكبير جارة.
· المطالبة بتعبيد وانارة حي الممرضين وحي الزهور 2.
· المطالبة بتعقيم المدارس والمعاهد بصفة دورية.
· المطالبة باحداث دائرة بحي الممرضين.
· الإشارة إلى عدم التزام البلدية للبرنامج التشاركي المصادق عليه.
· إمكانية تفويض بعض السلطات لأعضاء المجلس البلدي.
· الإشارة إلى غياب أعضاء المجلس البلدي.
· المطالبة بتطبيق النصوص القانونية في مجال تنمية الموارد.
· المطالبة بالنظر والتدارس العاجل في موضوع عملة الحظائر والإشارة إلى الإقصاء التي اعتمدته الدولة بالنسبة للأعمار التي تتراوح من 45 سنة الى 55 سنة.
· المطالبة بانتداب عملة الحظائر المذكورين سلفا على غرار بقية العملة.

تعقيبا على هذه التداخلات أكــد السيد رئيس البلدية والسادة المستشارون أن المجلس البلدي والإدارة البلدية تبذل مجهودات كبيرة لمعالجة الأوضاع، حيث سيتم رفع مطلب تسوية وضعية عملة الحضائر الى رئاسة الحمومة للبحث عن حلول ، أما في فيما يخص تعبيد الطرقات فان البلدية تسعى جاهدا لإتمام المشاريع المبرمجة وإعداد برنامج عمل حول ترميم الطرقات، كما سيتم دراسة بقية المطالب وعرضها على انظار اللجان المختصة.
      وفي ختام الجلسة جدد السيد رئيس البلدية شكره للمشاركين، كما بين انه سيتم دراسة هذه المقترحات وستعمل البلدية على الاستجابة لها في اقرب الآجال وإحالتها على اللجان لدرسها وعرضها على أنظار المجلس البلدي في دوراته العادية مع العلم أن البلدية لا تدخر أي جهد في الاستجابة الى إنتظارات المواطنين وحل الإشكاليات العالقة كما دعا المواطنون لدعم العمل البلدي والمساهمة فيه تكريسا للمسار التشاركي الذي أثبت جدواه ونجاعته في ظل اختيار المواطن وتشريكه الفعلي في اتخاذ القرار.
   وفي الختام شكر السيد حبيب الذوادي رئيس البلدية على مشاركتهم وتدخلاتهم في أشغال الدورة التمهيدية الرابعة لسنة 2020 وختمت الجلسة في حدود الساعة منتصف النهار.
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                                              رئـيس البلديـــة  
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